Cob. aprincin, 1965, 8 oxmeths

ДЕВЯТЬ НЕДЕЛЬ БОЛЬШОГО ТЕАТРА ЗА РУБЕЖОМ В АНГЛИИ И ИРЛАНДИИ

«...В составе приехавшей груп-«...В составе приехвание груп-пы есть несколько величайших балетных звезд мира. Стиль Вольшого тевтра—бурный, исс ступленный, массивиный. Это воз-вышенный, страстный язык, бо-лес смелый и дерановенный, чем язык твица где-либо еще на зем-

Группа выдвинула свои лучшие прушла выдвинула свои дучилие силы: точное великолепие Нинь Тимофеевой; застентивую, но яркую и собранную Нину Сорокину: надменно совершенного Влану; кадменно совершенкого Вла-димира Васильева, который да-ляяется самым утонченным омо-пиональным танцевальным месл-ниямом в мире; Мариса Лиену, пылкого и стремительного, ко-торый пырос как таннор, но в то торыи вырос как танцор, но в то же время остается глубоко инстинктивным актером; легкую Марину Кондратьеву и прекрасного характерного танцора Шамиля Ягудина. Это труппа та-

(Газета «Спектейтор»). «Класс-концерт» Мессерера по-казывает, как постепенно дости-гается техническое мастерство, которое с таким великолепием которое с таким великолегием продемонстрировали Нина Тимо-феева, Владимир Васильев, Юрий Владимиров своими прыжками Инна Сорокина — точностью исполнения. Дивертисменты — классиче-

Дивертисменты — классиче-ские, дирические, традиционные были, как и всегда, захватыва-ющим зрелищем». (Газета «Скотсмэн»). «Валетивя труша Вольшого театра снова прибыла в Лондон

сопровождаемая восторженными возгласами, способными покач-

сопровождаемия восторженными возглясами, спосойными покач-нуть мост Ватерлоо, Открывая вчера вечером в Фестивал Холл свои б-недельместивал лолл свои в-недель-ные гастроии, эта труппа, в со-ставе которой 60 танцоров, свои-ми легкими прыжками и круже-нием слова завоевала побовь Лондона.

Лондона. От закратывающего «Класс-концерта», которым началась программа, до последнего фрак-мента из «Дон Кихота», интерес в зале не сслабевал на протиже-нии всего длинного вечера». (Тазета «Дейли Экспресс»).

(пазета «деили экспресс»),
«...Среди мовых выделяются
особенно двое: Елена Рябинкина
и Юрий Владимиров. Рябинкина
обледает счастивым даром бытъ
лирически мягкой и очень тон-

Владимиров, вероятно специа-

Владимиров, вероятно, специализируется просто в достижении невозможного. В середине самых трудных соло он вдруг выкинет еще дополнительный трюк. Со времени легендарного Фарманянца он первый мз тех, кого я видел, вносит настоящий революционый пыл в дузт из балета «Пламя Парижа».

(Гаета «Нью Дейли»).

«Программа балетной труппы Вольшого тевтла претеларизет.

тной труппы представляет театра

В честь наших артистов в Лондоне был устро

В честь наших артистов в лондоне ома устро-ен большой прием. После приема артисты хупа-нись в открытом бассейне, играли в футбол с ра-ботинками нашего послоаства (и выиграли), ка-тались на лодках. Волода Васильсе был в числе-неутоминых, и после бассейна и футбола прока-тился верхом на лошади, любезно предоставлен-

тился верхом на лошади, люшемо предиставлена воб нам гостепримиными хозяевами. Все ето происходило в выходной день в одно-диевмом доме отдыха профсоюза культуры (не-что подобное нашему «Серебриному бору»).

В тэчение девяти недель гастролировала в Англии и Ирландии большая группа из 60 самистов балета Большого театра. В программу гастролей были инличены «Класс-нонцерт» в постановке А. Массерера, «Скрабинама» в постановке К. Голейзопского и большая концертивя программа.

В концертах участвовали такие ведущие мастера балетиой труппы театра, как М. Плисенкая, М. Комарятьева, Н. Тимофеева, Р. Карельская, Е. Максимова, Е. Рябинкина, Н. Сорокина, В. Васильев, М. Лиспа, В. Тихонов, Б. Хохлов, Я. Сех, Ш. Ягудин, М. Лавровский, Ю. Владимиров и другие.

уникальную амальгаму талантов. Как и всегда, танцеры проде-монстрировали волшебную арти-стичность, ослепительную атлетическую силу, плавность, выра-

тическую силу, плавность, выра-вительность, свою «свзрхмузы-кальность»...». (Газета «Глаэто Геральд»). «Скрябинявна» состоит из де-вяти эпизодов. Постановщик танизв Касьян Голейзовский. Большая часть тем — аллегорические. Все эпизоды — ослепительно яр-кие, очень пыразительные. Меж-

Артисты выступали в Лондоне, Бристоле, Мавчестере, Ливерпуле, Бирмингаме, Дублине, длан шескетере, Анверпуле, Бирмингаме, Дублине, Палы пераприятиях Лондона, Ливерпуля и Дублина, в Лондоне — благотворительный концерт в пользу общества слепых детей.

А. Мессерр и Н. Сималев даля показательные уроки для английских педагогов.

Все выступасния артистов балета проходили с большим успехом.

Сегодня мы печатаем подборку из английских рецензий о гастролях наших артистов балета. «Когда Вольшой театр демон-стрирует свое блестящее искус-ство, трудности не могут затмить свет, исходящий от него.

Дирижировали концертами А. Жиргайтие в Диримпровен... М. Банк. Артисты выступали в Лондоне, Бристоле, Манче-

пропорцией, одаряет это идеяльное создание необыкновенной способностью к танцам и посы-

способностью к танцам и посы-лает ее туда, где воспитанная од-ним из великих коллектинов и в содружестве с ним она может стать радостью и вдоуковением своето нека Плисецкая— это бо-гими, созданкая не из обычного

человеческого материала. Но в то ченивеческого материвна, но в то же время она по-человечески смертна, одновременно величест-венна и эмоциональна.

Почти в первый раз в этом сезоне мы ясно увидели особое свойство бамета Большого теат-

своиство овлета вольного теат-ра: страстное проимковение в происходящее на сцене и на-столько сильную передвчу змо-ций, что зритель с трудом опре-деляет, квиим именно чунством он познает происходящее на сце-

не. А поэже в пважды исполнен-«Умитеющем пебеле» Плином «эмирыющем леоеде», Пли-сецкая создает образ лебедя уди-вительной красоты, не сентимен-тального, а наполненного благо-родным пафосом, и погибающего,

пронзенным острыми стрелами.

досоще это свиям согатая из всех програм Вольшого театра. В первом акте был и «Класскинерт» Мессерера, от которого замирает сердце, и сильнее пульсирует кровь в ликовании от жизнерадостного, уверенного и мизиерафобранного исполнения

Три дивертисмента, поставлен-ных Голейзовским, подтверждают впечатление от его «Скрабини-

танцев. Юрия Владимирова танцев. Юрия Владимирова, ко-торый исполнял с Сорожной па-де-де из бадета «Племя Парижа», я увидел впервые. От его танца в «Класс-комцерте», а особенно в отрывках из балета «Пламя Па-рижа», захватывает дыхание.

исполнения

непревзойленного

Вообще это самая богатая из

Но спектакль вчера вечером пришлось приостановить, так как арители требовали исполнения на «бис» номера «Летите голуби»— прекрасного лирического номера, готорый великолепно исполнили Людмила Власова и Станислав

(Газета «Ивнинг Ньюз»).



После первого концерта в Лондоне министр культуры СССР Е. Фурцева пришла на сцену, чтобы поздравить артистов с огромным успехом.

ду сооби они не связань: калим-нибудь мотивом, кроме сильной, возбуждающей музыки, но они представляют догичную гамму контрастных настроений в танце. Молодая балерина Елена Рябинкима, танцевальное мскусство которой получило выскорую сцея-ку, совершенно покорила вчера арительный авт свеей вселой бизуркой. Она напоминает Мар-кову, которая живет в нашей памяти, и Дачилову, которая жи-вет в нашим жегекдах. Нина Сорокина в «Трагической поаме» произвела впечателене дезущим с самой гибкой талиой в миле». бинкина, танцевальное искусство

лу собой они не связаны каким-

в мире».

(Газета «Гардиана). «Спектакль явился ослепитель-ным эрелищем. Последний акт балета «Жизель» давался на голом черном фоне, но танцы былк пом чериманы таким чувством дра-матичности, что тайны лесной жизни передавались без помощи

декорации. Жизель Марины Кондратьевой обладает изящной крупкостью (которую я редко видел со вре-мени Спесивцевой) в сочетавнии с поэтиче-ской грациозностью. Изящная, как статуэтизицная, как статуят-ка, Кондратьева, с гиб-кими, плавными рука-ми, останется в памяти надолго. Римма Ка-рельская создала обрельская создала ос-раз безжалостной Мир-ты. Марис Лиепа тан-цевал романтически цевал романтически берта, а Николай Си-мачев сумел правиль-но передать образ Лес-ничего, звдуманный в старой мелодраматичестврои менодраватите-ской традиции. Зрите-ли аплодировали после каждого пируэта и каждого поворота в возлухе.

Артисты в присущем Вольшому театру стивыполняли кажуле выполняли кажу-щиеся невозможными движения с такой лег-костью, как будто они танцуют фокстрот. Они блестяще провели весь спектакль».

(Газета «Стейдж»).

«Нина Тимофеева танцевала па-де-де из «Корсара» подобно сказочной принцессе. Это был сон. В легкости, в гордой осви-ке, в очаровании и свободе движений с ней не может соперни-чать ни одна балерина сегодня».

(Газета «Ивнинг Стандард»).

«Звезлой спектакия был Ва-«звездли спектакля оыл да-сильев, которого справедливо на-зывают вторым Нижинским. Его танец (вариации из балета «Кор-сар») был одним из самых коротких, но его 6 раз вызывали яв

«Голуби», исполняемые Людми-лой и Станиславом Власовыми был центральным номером перовы центрыпыва можром пер вого отделения, а страстный цы-ганский такец в исполнении Ла-рисы Трембовольской заворожил врителей во втором отделении... Красочные костюмы и высоксе

мастерство делают посещение спектакля не просто прекрасным времяпрепровождением, а таким роскопным зрелищем, которов, может быть, никогда больше не представится возможным увидеть

еще раз». (Газета «Ивнинг пост»).

«Энтузивам русских в отношении техники исполнения безгра-ничен, но не нужно забывать, что техника должна служить выратехника должна служить выра-зительности и стилю, — именно в этом превосходен Марис Лиепа в «Вальпургиевой ночи» в поста-новке Лавровского. Все его движения буквально пронизаны исжения буквальво пронизаны ис-кусством. Этот комплекс зрело-сти, благородотва, выразительно-сти и изящества, который бы-редким даже в век блестящих такимо и,я сомневаюсь, был ли таким двже Мордкин».

(Газета «Санди Таймс»).

«Так называемое черное па-ле так называемов червое на-де-де исполнялось Карельской и Кохловым с предельно снобод-ным сценическим поведением и тем совершенно особенным отпетем совершенно сти, которая при-жодит к артистам на самой вер-шине их творчества».

(Журнал «Данс вид дансерз»).

«Несколько раз в столетие, если нам посчастивится, бог на-деляет одну из женщин безупречным телосложением — фигурой и



менитого колледжа на прогулке. Фото И. Маланичевой.

яны», как, например, в стиле «новныя, как, например, в стиле «но-вого искуствая, исполненные с та-кой смелостью и изобретательно-стью, что они захватывают вас настроение и манера исполнения кажутся знакомыми, по сама хонамутсы заякомывы, по скяза хо-реография приносит бескомечные неожиданности. «Ромянся (му-зыка Шапорияа), великопенно исполненный Е. Черкассвой и Тихомирковым, был уччшим из его дивертискиемтов. «Нарцисс» (музыка Черенника) в сольком исполнении Васильева был вер-шиной — вершиной деорасти. Ва-сильев с блестками на обнажен-ном теле, в гладком серебристом парике и в золотых сандалиях жложил в такие, асто свою душу. Будучи менее всего декадентом в такие, ой произвае учеваничай-ный эффект этой ваключитель-ной хорестрафической позмой, «Цытанский такие», го кему, но к ему реография приносит бесконечные ская) менее своеобразен, но и ему присуще то же свойство. Одна из прелестей изобретательности Голейзовского заключается в том, что видишь, как этот особый стиль доведен до крайнего: предела — ибо для этой группы нет ничего невозможного в технике исполнения танца...

Итак, мы теперь должны как можно скорее вновь увидеть балет Большого театра со всеми этими славными танцорами в настоящей обстановке - в теятова.

(Газета «Фананциал Таймс»).